
Heibergskolen 

 København Ø. 

 

SKOLEBESTYRELSEN 

 Referat af SB-møde 

 

Tid Torsdag d 27.april 2023, kl.17.00-19.30 
 

Sted  Personalerummet 
 

Dagsorden 
og bilag 
 

Fremsendt og lagt på skolens hjemmeside 
 
B= beslutning, D= drøftelse, O= Orientering  

Kommende 
mødedatoer 

De 9 planlagte mødedatoer i 2022-2023:  
2023    24/1, 1/3, 27/4, 22/5, 13/6 

Til stede: 
Afbud  
 

 

Trine Friis Toldsted, Thomas Bloch, Stine Halskov-Jensen, 
Dorte Høeg, Katrine Drud-Olsson, Kristoffer Andersson, 
Rikke Cecilie Walberg Andersen, Marie-Louise Derning 
Kirsten Egebjerg Juul, Peter Bugge Lorenzen, Jonas Kvist, 
Ruqiya Saleh, Gitte Elsborg, Jacob Jensby Christensen, 
Trine Krause Larsen 

 

 
17.00-17.20 

Spisning 

1 
17.20–17.50 

Nyt fra: 

1.1 
 

Nyt fra elevrådet 
 

Referat Eleverne var ikke repræsenteret 
 

1.2 
 

Nyt fra Pædagogisk Råd  
 

Referat *Fagfordelingen starter mandag d. 8/5 og det fylder selvfølgelig. 
*Afgangsprøverne er lige om hjørnet og i år er der for første gang prøve 
i håndværk og design i 8. klasse. Der er gang fuld pakke i 
afgangsprøverne for første siden corona. Eksamensperioden er 
forlænget så den starter allerede den 22/5. Corona-efterslæbet kan 
mærkes i forhold til hvor parate eleverne er. I den forbindelse oplever vi 
som noget nyt, at en elev med skolefravær skal gennemføre 
afgangsprøve hjemme. 
*Det er blevet aftalt, at der skal afholdes ”frikvartersfest” for eleverne. 
To af skolens lærere stiller musik op i gården, så eleverne kan høre 
musik og danse. 
 

1.3 
 

Nyt fra KKFO 
 



Referat *KKFO’en er pakket ned i forbindelse med flytningen og 
helhedsrenoveringen. Det er gået glat og uden de store gnidninger. 
Folk er ved godt mod. 
*Der er nyt team omkring de nye 1. klasser – Jacob og Kristina går med 
op fra 0. til 1. klasse 
*Der kommer nye maj-børn den 2/5 
*3. klasserne stopper og går videre i klub 
*Der har været et stillingsopslag, som afstedkom at der blev ansat en 
ny pædagog – Camilla, som starter sammen med maj-børnene. Der var 
26 pædagoger, der ansøgte, hvilket er et højt antal. 

1.4 Nyt fra ledelsen 
- Personale 

- Maj-børn 

-  

Referat 
 

*I forbindelse med maj-børnenes start har Ruqiya og Jacob lavet 
rundvisninger i små grupper for de kommende 0. klasser og deres 
forældre. 
*Børnehaveklasseleder er sygemeldt i en længere periode. Der 
arbejdes på en løsning, der involverer nogle af de kendte pædagoger 
og Clara, der i forvejen er i klassen. 
*Lærer fortsætter hos os næste år, varetager fransk og kulturfag 
*Lærer, som er på barsel, har fået forlænget sin barsel frem til 31/12-23 
*Vi slår en børnehaveklasseleder-stilling op – så der fremover er 3 
børnehaveklasseledere. 
*Elevrådet 6.-9. klasse laver en rundboldturnering den 22/6. Elevrådet 
er begyndt at ”leve” mere og kontaktlærerne Ditte og Frederikke 
fortsætter på posten næste år. 

1.5 
 

Nyt fra SB´s forperson 
- Fælles Trafikindsats for skolerne på Randersgade 

 

Referat *EAT. Dorte har fået flere beskeder fra forældre, der er utilfredse med 
maden. Det ser uappetitligt ud og børnene bliver ikke mætte. Jonas 
tilføjer, som lærer i 1. klasse: Retterne er meget udfordrende for 
smagsløgene. Der smides meget mad ud og det bevirker at børnene 
går sultne rundt. Andre af skolebestyrelsens medlemmer oplever også 
at deres børn efterhånden kun har lyst til at spise et meget lille udvalg 
af retterne. Skolebestyrelsen kontakter EAT bl.a. vedrørende menuen. 
Salget er dalende, vi er gået fra ca. 170-230 til nu 40-70 portioner. 
*Formanden for skolebestyrelsen fra Randersgade har kontaktet Dorte. 
Østerbro lokaludvalg samler repræsentanter til et ’familie, børn og unge 
fagudvalgsmøde’ den 10/5. På mødet kan deltagerne fra skolerne 
komme med indspark i forhold til hvad der foregår i nærheden af deres 
skole. Dorte deltager, men opfordrer flere af skolebestyrelsens 
medlemmer til at deltage, så man også der kan komme med konkrete 
anbefalinger. Marie-Louise tager med. Der aftales at lave et 
spørgeskema, hvor forældrene svarer på hvordan de oplever 
trafiksituationen. Data fra dette kan tages med til mødet. 



2.0 
17.50–18.00 
 

Orientering vedr. Byggeri  

bilag  

Referat  
 

*Der kommer stillads op på onsdag, derfor bliver en del af 
cykelstativerne fjernet. Skolen bliver også ”pakket ind”. Flytteprocessen 
involverer indtil videre de små elever og det er gået gnidningsfrit. 25/5-
26/5 påbegyndes nedrivningen af taget. Skulle støjniveauet blive for 
højt, flyttes de mundtlige afgangsprøver til andre lokaler. Taget 
renoveres i sommerferien og forventes at være færdigt i august. Vi skal 
ud at låne lokaler på andre skoler i forbindelse med byggeriet. Der har 
ikke været nogle henvendelser fra forældrene. Finansieringen af 
madhuset og lokalplanen er godkendt, så det bygges efter 
genhusningen. 

3.0 
18.00-18.30 

Udkast til temaer til Skoleudviklingssamtalen 
Skoleudviklingssamtale 
Med det nye evaluerings- og bedømmelsessystem indføres en 
skoleudviklingssamtale som erstatning for kvalitetsrapporten. 
Skoleudviklingssamtalen skal være en evaluering med fokus på 
fremadrettet og prioriterede indsatser. Der skal være fokus på skolens 
udfordringer, udviklingsområder og indsatser. Der er lovkrav om, at 
skoleudviklingssamtalen blandt andet tager udgangspunkt i 
resultaterne af test i dansk (læsning) og matematik. 
I Københavns Kommune er det Områdechefen, der afholder 
skoleudviklingssamtale med skoleledelsen, repræsentanter fra 
skolebestyrelse, elevråd samt evt. relevante medarbejdere. 
 

Bilag Se bilag 

Referat  
 

*Der er skoleudviklingssamtale den 20/6 8.30-10.30. På mødet deltager 
ledelsen, medarbejdere, elevrådsrepræsentanter og 2 repræsentanter 
fra skolebestyrelsen. Der er forinden et forberedelsesmøde mellem 
ledelsen og forvaltningen. Jacob foreslår, at der afholdes et 
forberedende møde mellem ledelsen og 2 repræsentanter fra 
skolebestyrelsen. 12/6 16-17.30 – det er lige inden 
skolebestyrelsesmødet. Skoleudviklingssamtale er den 20/6 8.30-
10.30.  
*Ledelsen kommer med forslag til emner - cases 

4.0 
18.30-18.40 

Godkendelse af timefordelingsplanen skoleåret 2023/24 

Bilag Se bilag 

Referat *Næste år har ministeriet besluttet at 7.-9. klasse skal have 3 ugentlige 
lektioner i idræt i stedet for 2.  
* I en række fag tilføres igen i det kommende skoleår ekstra lektioner, 
herunder matematik, biologi, geografi og kristendom. 
*Vi konverterer fortsat den understøttende undervisning til 2-lærer 



*I udskolingen er der på hver årgang lektiecafé med lærere med faglige 
kompetencer. 
*I år har der været co-teaching i udvalgte klasser i udskolingen. Det 
foregår i skole-pædagog-samarbejdet. Næste år vil det blive bredt ud til 
hele indskolingen (0.-5- klasse). Derudover vil det blive brugt i 
vejledningsforløb, på hele skolen. 
*Mht. musik så kan vi ikke bruge lokalet i byggeperioden. Der er 
indkøbt små håndholdte instrumenter, som man kan bruge til 
musikundervisningen i klasselokalerne. Jacob informerer de resterende 
forældre om musikundervisningen i den kommende tid. 
*Skolebestyrelsen godkender timefordelingsplanen 

5.0 
18.40-19.10 

Principper for Mobilfri skole  
Der ønskes en diskussion i bestyrelsen af hvordan vi ønsker at vores 
fremadrettede mobilpolitik skal være. De nuværende regler er 
vedhæftet som bilag.  

Bilag Se bilag 

Referat Jacob fortæller at mange af de andre skoler i vores område går mod 
mobilfri skoler. Det er juridisk afklaret, at skolen må låse elevernes 
telefoner inde i skoletiden. Debatten går på at det er fællesskabet, der 
er i fokus og det diskuteres hvorvidt mobilen skal fjernes helt eller om 
den kan bruges til relevant skolearbejde. Skal lærere og vikarer kunne 
bruge deres telefoner til relevant arbejde? Skal lærere kunne tillade 
brug af telefoner i deres fag – fx til målinger, kodning og GPSløb.  
 
Jacob har lavet et udkast til principper, der handler om telefonen, men 
skærme generelt skal også involveres i principperne, da de også tager 
opmærksomhed fra det sociale fællesskab. Vi skal nudge og stille med 
andre alternativer i frikvartererne. Et bud kunne være, at man kører helt 
skærmfrit i frikvartererne.  
 
Det skal kommunikeres ud at vi ønsker en adfærdsændring. 
Det skal også kommunikeres, at man ikke har mobilen i frikvartererne i 
forhold til madkøb for de store elever. De kan ikke bruge MobilePay, så 
man skal have kort, kontanter eller madpakke med. 
 
Teknologiforståelse kommer formentlig snart som fag. Et af 
arbejdsområderne er arbejdet med forståelsen af hvordan teknologien 
påvirker os. 
 
På næste skolebestyrelsesmøde genbesøges principperne med 
henblik på godkendelse. 

6.0  
19.10-19.25 

Godkendelse af principper for Meddelelsesbog 
 

Bilag Se bilag 

Referat Meddelelsesbogen er godkendt 

7.0 
19.25-19.30 

EVT. 
Problematikken omkring vaping og snus tages med på til næste møde. 



Hilsen FU 
Jacob Jensby, Trine Krause Larsen 
 


